

ПРОГНОЗ..... 31

**Кто такой кот Губерниева**  
Питомец комментатора по кличке Рыжик будет предсказывать итоги матчей



РАСПИСАНИЕ..... 3

**Кто, с кем, когда**  
Вырежи и сохрани: все матчи группового турнира и плей-офф

КТО ЕСТЬ КТО..... 4-9

**Знай наших**  
За кого будем болеть — представляем сборную России и ее соперников



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 126 (8477)  
9 — 15 июня 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 10 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 11 ИЮНЯ > СУББОТА 12 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ИЮНЯ > ВТОРНИК 15 ИЮНЯ



**ТЕМА НОМЕРА** Навигатор по главному футбольному событию четырехлетия

# Курсом Евро

**ВАЖНО**..... 10-12, 21-22

Полезная книжка. Как будут проходить матчи в Санкт-Петербурге и меры безопасности

**РЕКОРДЫ**..... 23

Забить мяч в историю. Чем может поразить любителей футбола Евро-2020

**СТАВКИ**..... 24

Месть, ваш выход. Букмекеры считают французов главными фаворитами

**ДЕНЬГИ**..... 28

Заглянем в кошельки. Зарплаты некоторых тренеров не уступают гонорарам футболистов

# центральная россия



**Маршрут под контролем**  
В Орле за вывозом мусора будет следить онлайн-система

АВТОМАТИЗИРОВАННУЮ систему «Управление отходами» внедрят в Орловской области. Планируется, что она будет прокладывать оптимальные маршруты для мусоровозов, ставить задачи на транспортировку отходов. Система позволит региональному оператору в режиме реального времени контролировать всю цепочку перемещения мусора от контейнера до места утилизации. Это исключит несанкционированные выгрузки.

ФОТОФАКТ



Лучших по профессии среди спасателей МЧС выбрали в Воронежской области. 18 конкурсантов сдавали зачеты по профессиональной и физической подготовке, теоретическим знаниям и пожарному кроссфиту. Победителем стал старший сержант внутренней службы, старший пожарный 6 ПСЧ 25-летний Виталий Смыкалов. В сентябре он поборется за звание лучшего пожарного страны. Главный титул среди начальников караула получил старший лейтенант внутренней службы, начальник караула 11 ПСЧ Александр Шапкин.

## «Мир» откроет доступ В регионах ЦФО появится единая карта жителя

ПРОЕКТ

Ирина Манаева, Воронеж  
Ольга Сок, Калуга

Пластиковая карта национальной платежной системы станет для воронежцев и калужан ключом к популярным госуслугам. Проект реализуют правительства регионов совместно с оператором «Мира».

Соглашение об этом подписали губернаторы Александр Гусев, Владислав Шапша и генеральный директор АО «Национальная система платежных карт» (НСПК) Владимир Комлев на полях Петербургского международного экономического форума.

— Единая карта Воронежской области на базе системы «Мир» позволит оплачивать проезд в транспорте, в том числе и льгот-

ный, делать покупки в магазине и, например, записываться к врачу, — пояснил воронежский губернатор Александр Гусев.

Жители Воронежской области ежемесячно совершают более шести миллионов межбанковских операций в рамках национальной платежной системы.

В прошлом году в столице Черноземья действовала акция: проезд, оплаченный картой «Мир», был дешевле, чем при использовании другого пластика (17 рублей против 21 по безналу и 23 наличными). Не исключено, что при введении карты жителя скидка в каком-то виде вернется.

Как уточнили в правительстве Калужской области, карта калужанина будет современным и эффективным инструментом получения госуслуг и мер социальной

поддержки, оплаты питания в учебных заведениях и проезда в общественном транспорте в электронном виде. С ее помощью также можно будет получать денежные переводы, скидки и кешбэк за покупки. Кроме того, в регионе планируют совместно с НСПК разработать цифровую универсальную карту гостя. Калужская область стала участником нового масштабного туристического проекта — она войдет в состав Большого Золотого кольца России.

— Технологии национальной платежной системы позволяют сделать карту функциональным инструментом, предоставляющим доступ к различным городским сервисам. Подобные проекты уже есть в других субъектах РФ, — добавил Владимир Комлев.

ПО ГОРОДУ — В МЕТРОБУСЕ

В Воронеже планируют запустить метробус. Он отличается более высокой скоростью, движется по выделенным полосам, может иметь направляющие в виде бордюров, рельсов, оптических или магнитных систем. Планы по строительству линий метробуса заявлены в ряде городов России, в том числе в Москве, Белгороде и Липецке.

— У нас есть положительные изменения в транспортной сфере за счет того, что мы покупаем современный комфортный подвижной состав. Но в часы пик проблема остается: и низкая скорость передвижения, и переполненность общественного транспорта. Хотелось бы принять перспективное решение,

которое нам позволило бы правильно распределить задачи и, соответственно, ресурсы под них, — отметил воронежский губернатор Александр Гусев.

Местные власти изучили варианты управления транспортными системами, уже обкатанные в крупных агломерациях в России и за рубежом. Оптимальной сочли модель брутто-контрактов, при которой муниципалитет заказывает услуги по перевозке граждан и контролирует качество работы подрядчиков, получающих плату не от пассажиров, а от организатора перевозок — с учетом возможных штрафов. На ключевых маршрутах обещают создать выделенные полосы для общественного транспорта.

## Вернулись к станкам

ЗАНЯТОСТЬ

Градообразующее предприятие в Холм-Жирковском районе Смоленской области возобновило работу. Здесь готовы трудоустроить местных жителей, уволенных в прошлом году с завода ДСП при его банкротстве.

Как ранее писала «РГ», деревообрабатывающий комбинат был основным работодателем на станции Игоревской. При остановке производства и смене собственника прошло сокращение штата, что создало социальную напряженность.

Сейчас завод работает в круглосуточном режиме, там уже трудятся около 150 человек, полсотни мест свободно. С 1 июля будет запущена линия ламинирования ДСП, что

позволит дополнительно открыть 50 вакансий.

После перезапуска предприятия численность персонала будет меньше, чем прежде. Но новый владелец обещает обеспечить стабильную загрузку и, соответственно, стабильные доходы сотрудников. Как сообщил глава Холм-Жирковского района Ашот Егикян, в 2021-м в бюджет района от завода ДСП поступило 12 миллионов рублей.

Все услуги, не связанные непосредственно с выпуском древесно-стружечной плиты, планируют заказывать у малого и среднего бизнеса. Таким образом, на одного штатного сотрудника завода будут приходиться три-четыре работника в сопровождающих фирмах.

Ольга Мельникова,  
Смоленск

## Угадай чемпиона

ТЕХНОЛОГИИ

Два аппарата для оценки физического состояния организма поступили в Ивановскую область. С их помощью будут тестировать детей в возрасте от 5,5 года до 12 лет, чтобы определить, к каким видам спорта они предрасположены и где смогут достичь высоких результатов.

Алгоритм программы учитывает более 150 параметров, выявляет противопоказания и индивидуальные особенности человека. Комплексы «Стань чемпионом» помогут тренерам проводить первичный отбор физически одаренных ребят, следить за их прогрессом и эффективнее вести подготовку.

Оборудование и программное обеспечение к нему со-

зданы при участии крупнейших отечественных производителей медицинской и спортивной техники. Среди них — ивановская компания «Нейрософт». Комплексы закупили для региона по программе Минпромторга при поддержке Министерства спорта РФ. Стоимость двух аппаратов — семь миллионов рублей.

Предполагается, что технологичный отбор ребят в секции позволит увеличить число людей, которые систематически занимаются физподготовкой на любительском или профессиональном уровне. В национальном проекте «Демография» поставлена задача, чтобы к 2024 году спортом занималось более половины россиян.

Ирина Манаева, Иваново

## Говорим с «умным зеркалом»

ПРОЕКТ

Ярославские детсады оснащают уникальным коррекционным оборудованием.

Первым дошкольным образовательным учреждением, где оно появилось, стал детский сад № 3 «Ивушка» в Ярославском районе.

Здесь, например, уже используют «умное зеркало» — профессиональный логопедический инструмент для профилактики и коррекции дефектов речи у детей. Ребенок видит одновременно свое отражение и волшебный мир, в котором живут сказочные персонажи. Они дают малышу задания и помогают их выполнить.

Среди других новшеств — интерактивная песочница, оборудованная компьютером, особыми сенсорами и проектором. При помощи специальных панелей песоч-

ница легко трансформируется в сенсорный стол, с помощью которого можно заниматься обучающими играми и выполнять упражнения.

По словам заведующей детским садом «Ивушка» Алевины Шабровой, дошкольное учреждение посещают более 300 детей, 20 процентов из которых — с ограниченными возможностями здоровья. В рамках проекта «Детский сад «Ивушка» — территория возможностей» здесь применяют технологии развития успешности особых дошкольников, используют эффективные средства коррекционной работы, нетрадиционные технологии оздоровления.

В новом учебном году «Ивушка» станет ресурсным центром Ярославского педуниверситета имени К. Д. Ушинского по дефектологии.

Элина Труханова,  
Ярославль